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令和４年第４回君津市教育委員会会議録 

 
１ 日  時 令和４年４月２２日（金）午後３時００分開会 午後３時２９分閉会 

 

２ 場   所 ５階大会議室 

 

３ 出 席 者 教育長 粕谷哲也 

委 員 伊澤貞夫、小倉洋一、佐藤 薫、増田亜紀 

 

４ 出席職員 教育部長             安部吉司、  教育部次長(事)教育総務課長 髙澤 光 

教育部副参事(事)教育センター所長 諏方壽一郎、学校教育課管理担当主幹     伊藤 亮 

学校教育課指導担当主幹    植田庸介、  学校再編推進課長      佐久間英維 

学校再編推進課主幹      青木利徳、  生涯学習文化課長      塚越直美 

生涯学習文化課主幹(兼)生涯学習交流センター所長(兼)君津中央公民館長   宇佐美宏 

(事務局)教育総務課副課長   杉谷佳昭 

 

５ 傍 聴 人 なし 

 
６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 
日程第３ 議案第 １ 号 君津市社会教育委員の委嘱について 
     議案第 ２ 号 令和４年度教科用図書君津採択地区協議会規約の制定について 
     議案第 ３ 号 令和４年度教科用図書君津採択地区協議会委員の選出について 

報告第 １ 号 専決処分（後援関係）の報告について 
 

高澤次長 
本日は、新年度最初の会議でございます。会議に先立ちまして、４月１日付け人事異動に伴う事務

局職員の紹介をいたします。 

 

【安部部長より職員紹介】 

 

粕谷教育長 
ただいまの出席者は全員で定足数に達しておりますので、これより、令和４年第４回君津市教育委

員会会議を開催します。 
 
 粕谷教育長 

日程第１ 前回会議録の承認について、を議題といたします。 

事前にご確認をいただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 

 

粕谷教育長 
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ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員

の挙手を求めます。 

 

【全員挙手】 

 

粕谷教育長 

挙手全員。会議録につきましては承認されました。 

 

粕谷教育長 

日程第２、教育長報告について、４月に出席した行事及び出席予定の行事についてご報告いたしま

す。内容は記載のとおりでございますが、この中から４点ご報告申し上げます。 

１点目は、８日の、令和４年度の小中学校始業式でございます。 

昨年度に学校管理規則を改正し、各学校の始業までの準備期間を平日で５日間は設け、余裕をもっ

て子どもたちを迎えられるよう、令和４年度は、４月７日までを学年始め休業といたしました。各学

校からは、新しい職員体制のもと、今年度の学校経営方針について十分な共通理解が図られ、環境整

備や教材選定、学級開きやコンピュータ、教科指導の研修など、昨年度までにはできなかった準備が

入念にできたという声が数多く届いております。 

働き方改革の一環として他市に先んじて実施した本取組ですが、これを大きな一つのステップとし

て、これからも、先生方が元気になり、余裕をもって子どもたちの指導に当たることができるような

取り組みを、学校と一体となって創造して参りたいと思います。 

２点目は、同じく、８日の、令和４年度庁内全体会議でございます。 

石井市長からは、新たに策定された総合計画を着実に推進していくステージに移行するため、部局

間の連携を強化し、職員一丸となって取り組むよう指示がありました。 

教育委員会においても、将来都市像「ひとが輝き 幸せつなぐ きみつ」の実現を目指し、新たな教

育大綱と教育振興基本計画に基づき、「輝く人をつくる」ため、職員の力を結集し、他部局とも連携し

ながら、教育施策を、力強く展開していくことを決意した次第です。 

３点目は、１１日の、開校小学校児童登校見守り活動でございます。 

大和田小学校と坂田小学校の統合により、４月から新たに開校いたしました、周西の丘小学校で登

校時の見守り活動を行いました。 

先生方は、子どもたちの登校の安全に気を配りながら、登校の様子を温かく見守っており、朝の会

では、子どもたちが、笑顔いっぱいに、大きな声であいさつをかわす姿に、私も、たくさんの元気を

もらいました。 

今後も、子どもたちが、新しい学校生活に慣れ、日々、学びと成長が実感できるよう、より良い学

校環境づくりに努めていかなければならないと、気持ちを新たにいたしました。 

４点目は、１４日の令和４年度千葉県都市教育長協議会第１回役員会・定期総会でございます。 

本協議会は、教育の機会均等や地域の実情に応じた教育の振興を目指し、各市が任務を果たし、互

いに協力して、教育力向上を図ることを目的として設置されているものです。 

第１回定期総会においては、令和３年度事業や決算の報告を承認し、令和４年度の事業計画・予算

などについて決定しました。 
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その中で、令和４年度役員の選出についての議案も提出され、私は、本協議会の副会長及び全国都

市教育長協議会の理事を務めさせていただくこととなりました。 

重責ではございますが、全力で取り組んでまいる所存でございます。報告は以上です。 

 

粕谷教育長 

ご質問等、ございますか。 
 

伊澤委員 

行事とは関係ないのですが、４月８日から始業式が始まり、学校が活動するようになっております

が、コロナの影響は、市内小中学校においてはどうでしょうか。 
 

植田学校教育課指導担当主幹 

君津保健所管内では約１０００人程度の自宅待機者がおり、４月上旬から続いており、感染者数は

横ばいの状況だとのことです。 
市内の小中学校は、４月８日に新学期をスタートさせておりますが、児童生徒の感染報告などもあ

る状況です。 
皆様も報道等にてご存じかと思いますが、県ではコロナにおける学校教育の影響から、様々な活動

の制限を緩和する方向の通知が出ました。 
しかし、先に申し上げましたように本市の状況では、まだ予断を許さない状況であり、まずは子ど

もたちが学校で継続して学ぶことができる場を維持することが重要だと考えております。 
各学校では、学校の規模に応じて、オンラインの始業式、日々の教育活動、授業参観も時間を分け

る、クラスを分けるなど工夫し、できる限り通常に近い形に戻せるような工夫をしながら感染対策を

徹底して教育活動に取り組んでいるところです。 
地域の感染状況を踏まえ、慎重に判断し、段階的に制限を緩和していきたいと考えております。 

 
伊澤委員 

この感染した子どもたちの状態というのはどうでしょうか。かなり重くなって大変な思いをしてい

るということはないですか。 
 

粕谷教育長 

特に今のところ重症化している児童生徒はおりません。 
 

粕谷教育長 

その他質問等も無いようでございますので、日程第３、議事に入ります。 
本日の案件は、議案３件、報告１件でございます。このうち、議案第１号及び議案第３号について

は、人事案件のため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、非公

開による審議としたいと思いますが、このことについて、賛成の委員の挙手を求めます。 
 

【全員挙手】 
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 粕谷教育長 
挙手全員。よって、議案第１号及び議案第３号については、非公開により審議いたします。なお、

議案の審議は、議事進行の都合上、日程の最後といたします。 
 
 粕谷教育長 

はじめに、議案第２号 令和４年度教科用図書君津採択地区協議会規約の制定についてを議題とい

たします。議案第２号について、事務局の説明をお願いします。 
 
伊藤学校教育課管理担当主幹 

議案第２号 令和４年度教科用図書君津採択地区協議会規約の制定について説明いたします。 
本議案は、令和５年度に使用する教科用図書の採択に当たり、君津地方４市教育委員会が、令和４

年度教科用図書君津採択地区協議会を設置して協議することについて、各市の教育委員会議の議決を

得ようとするものでございます。 
規約は、第１条の協議会の設置規定から第１６条の委任規定までの本則と附則により構成されてお

ります。事務局につきましては、今年度は袖ケ浦市となっております。 
附則で、本規約の施行日を令和４年５月１日とし、令和５年３月３１日まで効力を有するものと規

定しております。 
また、近年、教科書発行者から学校・行政職員に対し、教科書採択の公正性・透明性に対して疑念

を生じさせるような事案が全国的に発生しました。 
教科書採択における公正確保の徹底等については、通知をもとに全教職員へ再度周知したところで

ございます。 
なお、本案は、令和４年度教科用図書君津採択地区協議会規約を定めたいので、君津市教育委員会

行政組織規則第４条第１２号の規定により議決を求めるものでございます。 
以上で説明を終わらせていただきます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
 粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、採決を行います。 
議案第２号 令和４年度教科用図書君津採択地区協議会規約の制定について賛成の委員の挙手を求

めます。 
 

【全員挙手】 
 

粕谷教育長 
挙手全員。よって、議案第２号は原案のとおり可決いたしました。 
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粕谷教育長 
次に、報告第１号 専決処分（後援関係）の報告についてを議題といたします。報告第１号につい

て、事務局の説明をお願いします。  
 
髙澤次長 
  報告第１号 専決処分の報告についてご説明いたします。 

３月の教育委員会会議にて報告させていただいた以降に、専決処分し、後援を承認した行事につい

て報告いたします。 
案件は６件ございますが、このうちの１件について説明いたします。 
上から２番目の「君津ウルトラマラソン」は、全国から参加者を募り、君津の良さを発見・再確認

していただくと共に、観光気分で楽しんでいただき、スポーツ振興・健康増進と地域活性化につなげ

ることを目的として、令和４年５月７日土曜日に、日本製鉄大和田グラウンドをスタート・ゴール地

点として、君津市内にて開催するものです。 
その他５件につきましても、行事の後援に関する規程に基づき、後援を承認し、君津市教育委員会

行政組織規則第８条第１項第７号の規定により、専決処分をしたので、同条第２項の規定により報告

するものです。以上でございます。 
 

粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 
 粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、これより、非公開審議に入ります。 
 

 

議案第１号 君津市社会教育委員の委嘱について 

塚越生涯学習文化課長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 

 

議案第３号 令和４年度教科用図書君津採択地区協議会委員の選出について 

伊藤学校教育課管理担当主幹の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 
 

 粕谷教育長 
本日の議案はすべて終了いたしましたが、その他、委員の皆さん又は事務局から何かございますか。 

 

 小倉委員 

   教科書のことで、いわゆる紙媒体の教科書は審議したとおりですが、タブレット端末は、市によっ

て使っているものが違う中で、デジタル媒体のものはどのようになるのでしょうか。 

 

粕谷教育長 

デジタル教科書における採択に関してということで、現時点で分かっている情報があれば、お願い



 
6 

 

します。 

 

伊藤学校教育課管理担当主幹 
デジタル教科書の導入については国でも議論がなされているところで、現在、メリットやデメリッ

トを検証している段階です。本年度は、国の事業の一つとして概ね各学校１、２教科を、それから市

としても各学校に数教科導入し、検証を進めているところです。 
今後、国の動向を見極め、教育効果も確かめつつ検討していく必要があると思っております。 

 

 粕谷教育長 

   各学校に配布しているものは児童生徒用教科書ですか。 

 
伊藤学校教育課管理担当主幹 

国の事業の教科に関しては児童生徒に配布しております。しかし、市の事業については指導者用の

みを配布しております。 
 
 小倉委員 
   今、読売新聞でも連載されていますけど、デジタル教科書やタブレットを使った教育ということで、

デメリットもあるようなので、そういうことも慎重に考えていただきたいと思います。 
 

伊澤委員 

デジタル教科書は、１年後や２年後には消えてしまうというような期限というのはあるのですか。 
 

伊藤学校教育課管理担当主幹 
１年の期限のものや無期限のものなど、契約によって違ってきます。 
このため、何年後かには使用できなくなる場合も想定はされます。 

 

粕谷教育長 

他に無ければ、以上をもちまして、教育委員会会議を閉会いたします。 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 

 

令和４年５月２０日 

君津市教育委員会教育長 粕谷 哲也 
 

 


